

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.  
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAÑANA:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10727

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 3 de Agosto de 1887.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR. 5.

NUNCA RECOMENDAREMOS BASTANTE UNA ES-  
tacion termal situada a pocos kilómetros de la fron-  
tera pirineica y a 20 minutos de Lourdes. Esta estacion  
es la de Argelès, en donde se toman las aguas de Ga-  
zons. El valle de Argelès, célebre por su situacion y la  
dulzura de su clima, se ha enriquecido con un magnífico  
establecimiento termal en donde se esplotan sus excelentes  
aguas. Allí concurre hace algunos años una multitud  
de bañistas; la moda ha tomado a Argelès bajo su pro-  
teccion y allí se reúnen las familias más aristocráticas y  
del mundo más elegante. La temporada de 1887 se ha  
inaugurado de una manera brillantísima.  
Las aguas de Gazons, recomendadas por los médicos  
más célebres de España y Francia, son sulfurosas, iodo-  
bromuradas; han realizado curas verdaderamente mila-  
grosas de las enfermedades de las vias respiratorias, las  
afecciones de la piel y todas las que provienen de escro-  
fulas y de accidentes sifilíticos.  
Hemos tenido ocasion de ver las tarifas de tratamiento  
y de los hoteles de Argelès, y observamos que la sociedad  
de explotación ha tenido el buen acuerdo de com-  
prender que el mejor medio de atraer al público es no  
esplotarlo y ponerle condiciones muy ventajosas, hacien-  
do allí la vida muy barata y al alcance de todos.

## GRAN HOTEL DE BIARRITZ

En el punto más pintoresco de Biarritz  
y cerca del Casino  
GRAN CONFORTABLE — EXCELENTE COCINA  
Y moderados precios — Cuartos desde 6 francos al día  
Almuerzos a 4 francos, con vino — Comidas 5 francos con vino

## IMPOTENCIA, ESTERILIDAD

ESPERMATORREA, DEBILIDAD GEN-  
ITAL.—Aconsejamos a todos los pacientes que antes  
de someterse a ninguna medicacion pidan personalmente  
ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias  
y su curacion se regala en el GABINETE MEDICO NOR-  
TE-AMERICANO, Monterá, 33, 1.º Madrid

## COMIAJE DESDE LAS ESTACIONES DEL NORTE,

Mediodía y Delicias a domicilio. Alcalá, 12.

## REALIZACION POR DERRIBO

Gafas, cristal roca del Brasil á 750 ptas.  
OLIVA, OPTICO, PRINCEPE, 21.

## VINOS

Blancos BAYO y vinagre de  
uva. SAN AGUSTIN, á duplo.

## MADRID 5 AGOSTO DE 1887

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposi-  
ciones siguientes:

**HACIENDA.**—Real orden resolvien-  
do que es inadmisibles una demanda con-  
tencioso-administrativa, presentada á  
nombre de D. Francisco Batarovich, sobre  
entrega á éste de cierta cantidad por in-  
demnizacion de perjuicios por arribada  
forzosa de un buque á las aguas de Santa  
Cruz de Tenerife.

—Otra resolviendo en el mismo sentido  
que la anterior, una demanda entablada á  
nombre de D. José Benito Perez, sobre in-  
fraccion de un contrato.

—Otra habilitando el punto denominado  
Campo de Quixar, próximo á Vigo, para  
el desembarque de petróleo bruto y em-  
barque del refinado, procedente de una fá-  
brica que D. Evaristo Babé con otros in-  
dustriales intenta construir en aquel  
punto.

**FOMENTO.**—Reales órdenes disponien-  
do que se provean por concurso varias  
plazas de profesor y ayudantes numera-  
rios vacantes en la escuela central de Artes  
y Oficios de Madrid.

**GUERRA.**—Real orden resolviendo pa-

ra todas las academias militares que los  
alumnos aprobados en los ejercicios or-  
dinarios de fin de curso en dos de las tres  
clases teóricas, puedan repetir en setiembre  
el exámen de la asignatura en que  
hubiesen sido desaprobados.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Los reales de-  
cretos que publicamos en otro lugar.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta  
madrugada los siguientes DESPACHOS  
TELEGRAFICOS:

Paris, 4.  
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'85  
4 1/2 por 100, 108'07 1/2.—Fondos españoles: 4  
por 100 exterior, 66'00.—Obligaciones de Cuba  
476'00.—Consolidados ingleses, 101 9/16.  
Ultima hora: 4 por 100 exterior español,  
66 1/16; id. amortizable, 66'00.

Paris, 4.  
El Sr. Floquet, presidente de la Cámara de  
los Diputados, ha dirigido una carta al presi-  
dente del sindicato de la prensa francesa aso-  
ciándose á los homenajes que esta tributa á  
la memoria del célebre periodista ruso Kat-  
koff.

Nápoles, 4.  
Se han presentado siete casos sospechosos  
en esta ciudad y en su zona de ensanche.  
Tres de ellos han sido seguidos de defun-  
cion.

Reina cierta alarma.  
Las autoridades toman precauciones para  
impedir el contagio de la epidemia, en el caso  
de que resultase cierta la presencia del cólera  
morbo en esta población.

Londres, 4.  
El Banco de Inglaterra ha subido su des-  
cuento al 3 por 100.

Nota. A causa del mal estado de las líneas  
por efecto del temporal, no se han recibido  
los despachos del extranjero correspondien-  
tes á esta noche.

De La Epoca:  
«Esta tarde se han acentuado los rumores  
de orden público, y á las conferencias que,  
como de costumbre, han celebrado los minis-  
tros de la Gobernacion y Guerra y el capitán  
general de Madrid con el presidente del Con-  
sejo, se ha dado más importancia que otras  
veces.

Creemos que el gobierno, que vigila mucho,  
impedirá la intencion que se anuncia. De to-  
dos modos, no necesitamos decir que en la  
cuestion de orden público estamos al lado del  
ministerio incondicionalmente.

Afortunadamente, los temores que abra-  
ga el colega conservador no son funda-  
dos.

Desde San Juan de Luz escriben á un  
colega correspondedor:  
«El ilustre jefe del partido conservador, don  
Antonio Cánovas del Castillo, salió para Pa-  
ris. Fue despedido de una manera muy cari-  
ñosa por muchos de sus correligionarios, que  
vinieron hasta de San Sebastian con objeto de  
saludarle: se marcha muy satisfecho, y manifiesta  
que no desea el poder; que muy al con-  
trario, es conveniente que el partido liberal  
continúe gobernando, para desarrollar sus  
proyectos, aunque él tenga que combatirlos;  
que es necesario ayudar al gobierno en la  
cuestion de orden público, para defenderse  
de los enemigos de las instituciones, que por  
cierto trabajan mucho en estos días, pues pa-  
rece hay el proyecto de impedir el viaje de la  
reina á las provincias. En esta misma ten-  
sion algunos pájaros de no muy buen agüero;  
pero sabemos de una manera positiva que están  
muy vigilados por las autoridades, y no  
les pierde de vista el gobierno español.»

Anoche se estrenó en el teatro de Maravi-  
llas *El siglo de las luces*. Al final salieron va-  
rias veces á la escena los autores.

Por indisposicion de una de las artistas  
del teatro de Recoletos, se suspenden por  
ahora las representaciones de la aplaudida re-  
vista *La villa de Madrid*.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha regalado á la  
señora doña María Buschental el retrato  
que el pintor Masó hizo de él y presentó  
en la exposicion última.

En la noche del 31 de julio último se es-  
caparon de las respectivas casas pater-  
nas seis muchachos de Pedrera acompa-  
ñados de sus novios.

Tales proporciones ha tomado allí el  
sistema, que existen en la localidad unas  
veinte parejas recién fugadas, sin que las  
autoridades las molestasen ni las familias  
se tomen cuidado alguno.

Dice anoche un colega ministerial:  
«Decidme esta tarde—lo repetiremos como  
un simple rumor, pero de origen para nos-  
otros muy autorizado—que ha quedado con-  
venido entre el gobierno y el señor general  
Salamanca el aplazamiento de la medida  
proyectada para rebajar los sueldos de los em-  
pleados de Cuba.»

La guardia civil de Algete ha detenido  
á varios soldados de caballeria que ha-  
bian desertado del regimiento de la reina,  
acantonado en Alcalá de Henares.

La de Mostoles ha detenido á un sujeto  
que se presentó en la quinta del brigadier  
Herrera, exigiendo al administrador las llaves  
de los graneros y dos caballos.

En el nuevo convento de religiosas  
Agustinas calzadas del Beato Orozco (calle  
de Goya) ingresó ayer como novicia la  
elegante y bella señorita doña Dolores Lo-  
pez, á la que hizo entrega del hábito el  
fraile recién llegado de Filipinas, secreta-  
rio del comisario apostólico, P. Agapito  
Aparicio, acompañado de varios sacerdo-  
tes. El acto se hizo con la debida solem-  
nidad.

Se preparan grandes festejos en Bilbao  
para recibir á S. M. la reina regente.

Dícese que se han adquirido muchos de  
los aparatos de iluminacion que se hicie-  
ron en Londres en los festejos del aniver-  
sario al trono de la reina Victoria.

Ha regresado á Madrid el director de  
Gracia y Justicia del ministerio de Ultra-  
mar, Sr. Calveton.

Se anuncia el regreso á Madrid del se-  
ñor Cánovas del Castillo para el mes de  
setiembre próximo.

No es cierto que hayan surgido dificul-  
tades de ningún género para que funcione  
la junta de la informacion agraria. Una  
vez constituida, hue gran todos los mal-  
volos comentarios, y á su tiempo se re-  
unirá y ultimaré su cometido.

No es cierto, como supone un periódico,  
que el Sr. Romero Robledo proyecte un  
viaje de propaganda por las provincias,  
este verano ni en el otoño próximo.

Precisamente es muy posible que retra-

se hasta la primavera la visita que en oc-  
tubre pensaba hacer á Andalucía.

En el primer consejo de ministros que  
se celebre, se discutirá la conveniencia de  
dictar una nueva disposicion sobre el co-  
mercio y la industria de los alcoholes.

Hace pocos dias salió del puerto de Pue-  
blo Nuevo del Mar la barca *Genoveva*, y  
enderezó su proa en direccion al canal que  
entre Cuilera y la isla Ibiza ofrece abun-  
dancia de pesca. Llegados á aquel sitio, á  
más de 23 millas de la costa, saltaron los  
aparejos y comenzó la pesca, que aquellos  
marineros denominan «del marroc»; uno  
de los marineros que sostenia un «armal-  
l» sintió una sacudida en el hilo, y  
creyendo se habia enredado el aparejo en  
alguna roca, tiró suavemente, notando  
que á pesar de la resistencia cedia un poco  
aquel obstáculo. Acudieron otros marina-  
ros, tirando todos del aparejo, hasta que  
asomó á flor de agua una magnífica án-  
fora romana, sembrada de pólipos y mo-  
luscos, que durante catorce ó quince si-  
glos han tenido tiempo de fabricar su mi-  
croscópica habitacion sobre aquel resto  
de la cerámica romana.

No hizo mella en el ánimo de aquellas  
gentes la forma rara de aquella vasija,  
queriendo echarla otra vez al mar; pero  
el patron de la *Genoveva*, Vicente Ferrer,  
se opuso á ello, enviándola á su casa en el  
mismo momento que atracó á la playa su  
embarcacion.

Es un ánfora fusiforme, con asas; su  
figura, y el barro un tanto grosero em-  
pleado en su fabricacion, son muy pareci-  
dos á los de las ánforas descubiertas re-  
cientemente bajo las cenizas que envol-  
vieron á la antigua Pompeya.

La pérdida de algunos céntimos sufrida  
ayer por los valores públicos, fué debida,  
según dice un colega, á que se vendió al-  
gun papel procedente de un centro oficial.

Dice *El Día*:

«En Burdeos se ha constituido con el nom-  
bre «Villacampa» un grupo de libre-pensado-  
res, bajo los auspicios de la Liga anticlerical  
universal, rama española.

Los representantes de ese grupo son, por  
las clases civiles, D. A. Vazquez; por los cuer-  
pos francos extinguidos, D. Domingo Rodri-  
guez, y por la milicia española, D. Manuel Ro-  
driguez Rubio, ex-alférez de Badajoz, y don  
Baldomero Requena, ex-sargento de Garel-  
lano.

El grupo «Villacampa», interpretando los  
deseos de los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, se  
ha puesto incondicionalmente á las órdenes  
de éste, según dicen en un mensaje de felicitacion,  
para hundir para siempre el trono y el  
altar.»

Segun vemos en los periódicos de San  
Sebastian, anteayer llegó el vapor *Terro-  
lano* con la caseta de baños para la fami-  
lia real, habiendo sido en seguida trasla-  
dada á la playa, comenzando varios obre-  
ros á armarla, próximamente frente al  
palacio del duque de Baena.

La caseta es elegantísima: consta de  
tres departamentos octogonales unidos  
entre sí, de menor altura el de enmedio  
que los laterales.

Termina el central con un trofeo con la

corona real, y los otros dos en dos airo-  
sas agujas.

A la caseta circunda un bonito balcón  
corrido y va montada sobre rails para su-  
birla ó bajarla segun la marea.

Por las calles de Cartagena, dice un pe-  
riódico, vagan desde hace dias algunos  
perros que, por el aspecto que ofrecen,  
inspiran temores de que puedan ser ata-  
cados de hidrofobia, sin que hasta ahora  
las autoridades hayan tomado precaucion  
alguna para evitar futuras y posibles des-  
gracias.

Refiriéndose *El Correo* al adelanto que  
se nota en nuestras costumbres políticas,  
escribe anoche lo siguiente:  
«Lo que hay es, que como la politica espa-  
ñola padece de antiguo tanta movilidad, y to-  
do el mundo está preparado á aceptar los cam-  
bios más sorprendentes, se encuentra siem-  
pre un caudal considerable de gentes que sin  
meditacion bastante acepta las versiones más  
absurdas.

Por fortuna, cada dia que pasa, la formali-  
dad es mayor entre las personas de mérito, y  
suelen existir ejemplares de la mayor ver-  
satilidad no cabe duda que en general e ob-  
servan mejor las reglas de la formalidad y de  
la disciplina, que se respetaban en España ha-  
ce quince ó veinte años.

El progreso, así moral como material, es  
indudable en el país; y no es justo suponer  
que los personajes políticos, en cuanto salen  
de Madrid á tomar baños, toman unas acti-  
tudes en oposicion á su historial, á sus com-  
promisos, á sus declaraciones y á sus verdaderos  
sentimientos.

Cuando venga la modificacion ministerial  
—que no sabemos cuándo será,—claro es que  
no ha de ser tan sencillo resolverla como el  
ir un par de huecos; pero estamos nosotros  
ciertos que la autoridad del Sr. Sagasta y el  
patriotismo de todos los factores esenciales  
facilitarán la tarea, hasta donde sea posible.

Los católicos de Barcelona están orga-  
nizando una nueva y numerosa peregrinacion  
á la gruta de Lourdes, para el dia 30  
del actual.

Victima de una pulmonia fulminante ha  
fallecido en Madrid la madre de la distin-  
guida actriz doña Adelaida Fernandez de  
Zapatero, que actualmente está funcio-  
nando en el teatro de La Granja.

Con objeto de encargarse del hospital  
de Martos (Jaén), han llegado á dicha  
poblacion varias hermanas de la Caridad  
las cuales han sido recibidas por los ha-  
bitantes con señaladas muestras de reco-  
nocimiento y gratitud.

Entre varios importantes cosecheros de  
Clinchon, Colmenar de Oreja y Arganda  
se ha espuesto la idea, muy bien acogida  
por los productores de aquella region, de  
constituir una sociedad para la esporta-  
cion de sus vinos, siguiendo las prácticas  
que tan buenos resultados están dando á  
los vinticultores italianos.

Por lo que se dice, muy en breve se  
convocará una reunion para constituir de un  
modo formal la sociedad.

Se ha publicado en Londres una curiosi-  
dad estadística referente á la colonia israelita  
del Reino Unido.

Se desprende de ella que los judios go-

Estos colegiales, porvenir de la Francia,  
eran los cantantes. Cada uno de ellos tenia en  
la mano una botella de Champagne.  
Saludaron con exclamaciones entusiastas á  
Olimpia, Cascaquina, Cora, y á Bebé Patapouf.  
Uno de ellos dijo gritando:  
—¡Aquí están las señoras Benoiton!  
Todos vociferaron á un mismo tiempo:  
—¡Hurra por las señoras Benoiton!  
—¡Son muy guapos!—dijo Cascaquina—¡muy  
guapos! ¡muy guapos!  
El orador de la banda tomó la palabra en  
estos términos:  
—Señoras: queríamos antes brindar á la sa-  
lud del amor; beberemos ahora á la vuestra...  
es lo mismo. ¡Camaradas, atencion! ¡Presen-  
ten botellas!... ¡Apunten!... ¡Una, dos, tres!...  
¡Pneol!  
Y los gólgates de las botellas recibieron un  
vigoroso abrazo.  
Estallaron frenéticos aplausos.  
—¡Bravo! ¡Bravo por los colegiales!  
El orador, animado con su primer triunfo,  
continuó, esta vez dirigiéndose á Cascaquina:  
—Señora ó señorita... si... la del vestido  
blanco y rosa... y cara idem... quisiera encen-  
der mi cigarro, pero no tengo fuego... ¿Que-  
reis prestarme vuestros ojos, á fin de coger  
una chispa? Os la devolveré en seguida.  
—Jóven, se os permite encender—contestó  
Cascaquina con manifiesta satisfaccion.  
—¡Ahí voy—dijo el orador lanzándose del  
break con una ligereza de mono ó acrobata.  
—Y yo tambien—añadió un segundo electri-  
zado por el ejemplo.  
—¡Ahí ahí!—replicó Cascaquina—¡nada más  
que uno!  
—¡A mí me habeis dado permiso—dijo el  
primero besándola por un lado.  
—¡Y yo me lo tomé!—respondió su rival,  
acompañando sus palabras con un sonoro beso  
en la mejilla izquierda.  
—¡Concluireis, merodeadores?—preguntó  
sin la menor cólera Cascaquina y riendo á car-  
cajadas.  
Se oyó resonar la tercer campanada.  
Bebé Patapouf, que estaba de pie en su car-  
ruaje, gritó:  
—Es la carrera de los gentlemen... y par-  
tieron. Veo á Horacio. ¡Ahí Dicina, mirale.  
—No puedo... tengo un colegio en los ojos—  
respondió la cómica.  
Sin embargo, desembarazándose de sus pre-  
oces adoradas, brinco sobre el estribo de la  
carretera, preguntando:  
—Y bien, ¿dónde está mi baronco? ¡Ahí! ¡y  
le veo. ¡Sabeis, hijas mías que no va mal? Has-  
ta se distingue...  
—¡Ya llega al río—dijo Pralina.  
—¡Va á saltar—repuso Bebé Patapouf—Sal-  
ta, ¡ahí!  
Cascaquina lanzó un grito.  
—¿Qué sucede?—preguntó el grueso Chamom-  
ny que no podía ver la pista.  
—Que cayó adentro—respondió Cascaquina  
con la mayor sangre fria.—Lo esperaba.  
—¿Se habrá roto la cabeza?  
—No lo creo... cae muy bien... se conoce que  
ha aprendido; mirad la prueba, sale del agua  
como si... cosa le hubiera pasado.

Max de Vallieres se deslizó cerca de Olim-  
pia.  
—La condesa viene por aquí—murmuró á su  
oído... se aproxima.  
—Está bien.  
—¡Ahí teneis á vuestro enemigo Juan d'Hei-  
lly—continuó Max.  
Olimpia hizo un movimiento desdeseño.  
En efecto, el vizconde estaba á algunos pa-  
sos de los convidados del lunch.  
—Buen provecho, señoras,—dijo riendo, pe-  
ro sin pararse.  
—Querido vizconde,—le gritó Olimpia bur-  
lonaemente,—¿por qué correis tan de prisa?  
¡Cualquiera diria que Luis de mi! Por precio-  
so que os sea el tiempo, supongo que nos con-  
sagrareis cinco minutos.  
El conde de Brainsnes, ocultó hasta entón-  
ces por la carretera de Bebé Patapouf, se mostró  
alargando la mano al vizconde.  
—Este ultimo retrocedió lleno de estupor.  
—¡Pablo aquí!... ¡con ella!—balbuceó.  
—¿Por qué me mirais de ese modo?—dijo  
Mr. de Brainsnes.  
—Pero desgraciado, ¿qué habeis?—preguntó  
violentamente Juan d'Heilly.  
—Acompañame, querido,—replicó la pecadora  
con sarcasmo.—¿Se lo habeis prohibido  
por casualidad?  
—Pero no sabeis nada?—repuso el vizconde  
sin tomarse el trabajo de contestar á Olimpia.  
Vuestra esposa está aquí.  
—¡Mi esposa!—dijo Pablo con verdadero  
espanto.  
—Os cree en Maisons-Laffitte... vá á veros...  
y la matareis. Partid... ¡partid pronto!  
—Si, si... vos...—balbuceó Pablo descomer-  
tado y haciendo un movimiento para perderse  
entre la multitud.  
Pero Melusina, poniéndole una mano sobre  
el brazo, le miró fijamente, diciéndole con voz  
dura:  
—¡Quedaos!  
—¡Oh! señora,—dijo el vizconde con indig-  
nacion.  
—¡Olimpia! ¡Olimpia, os lo suplico!—comen-  
zó Pablo.  
Melusina le interrumpió:  
—¡Quedaos!  
—¡Pero...  
—¡Si dais un solo paso todo ha concluido en-  
tre nosotros!  
Juan d'Heilly se aproximó á la pecadora,  
hasta encontrarse frente á ella, y la arrojó  
estas palabras al rostro:  
—¡Sois un infame!  
Melusina sonrió.  
Laureana y Mdl. de Chatenay, cogidas del  
brazo, tenían que pasar para llegar al espé-  
de la baronesa, cerca del grupo formado por  
nuestros personajes.  
—¡Aquí está,—murmuró el conde más blanco  
que una mortaja.  
Juan d'Heilly se lanzó delante de él.  
—Al menos que no os vea,—dijo vivamente  
cubriéndole con su cuerpo.  
Melusina habia hecho una señal, y Val-Cas-  
tel, tocando la espalda del guardia del comer-  
cio, le designó á Pablo.  
El guardia se aproximó torpemente con

na apoderándose de la palabra,—el señor se  
baja... yo tambien... tomamos un ajenjo.  
—Yo no he tomado más que uno,—inter-  
rumpió Horacio de nuevo,—pero vos, Dicina,  
habeis tomado dos. Dos ajenjos para una mu-  
jer sola... ¡fijarse bien! que original.  
—Quiero subir otra vez al carruaje,—pro-  
siguió la actriz,—y nada... el señor le habia  
despedido. ¡Ahí ¡ira de Dios!  
Y completamente exasperado, levantó por  
segunda vez la mano sobre Horacio, que se  
retiró vivamente.  
—Demasiado realce,—insinuó,—¡no peguéis!  
Son dos troncos... ¿que es lo que he hecho?  
Dije al cochero: ¡¡¡Cuellos trotar!... y trotan...  
pero no tardarán en venir.  
—¿Cuándo?  
—No lo sé.  
—Mientras tanto, pisoteo el polvo, y la gen-  
te de poco más ó menos, marcha sobre mi ca-  
la ¡Ahí! ¡me las pagarais, no te digo más que  
esto!  
—¡Eh! ¿Qué tal? ¿Qué os parece?—preguntó  
el baronco entusiasmado.—¡Es deslumbradora?  
—Vamos,—dijo Juan d'Heilly riendo,—cal-  
mad vuestros nervios, artista irritable, y en  
tanto que vuelve vuestro carruaje, subid en el  
de Bebé Patapouf, ó en el omnibus de Val-  
Castel.  
—¡Toma, es buena idea!—murmuró Casca-  
quina, dirigiéndose hacia la carretera; pero en  
la mitad del camino se paró.—No, despues de  
todo, no hay necesidad de ello; prefiero con-  
tinuar de pie. ¡Ahí gracias á que mis piernas  
son solidas; de acero y de caoutchouc, querido  
mío; no encontrareis muchas iguales.  
—¡Bravo! ¡bravo!—aulló el baronco en el  
colmo del entusiasmo.—¡Qué realce! ¡Es de  
bronce!... Original... ¡palabra de honor!  
—¡Ah... calle!... no me habia fijado—dijo  
Max de Vallieres, mirando á Horacio.  
—Su traje, ¡eh! entónces, mirad, la vista  
es gratis... el señor está vestido de jockey...  
Pero sin paletot es como hay que verie. ¡Eal...  
quitáosle para que os admirén.  
Horacio se apresuró á obedecer.  
—¡Qué me decis de esto?—preguntó, hacien-  
do piruetas sobre el talon izquierdo, para pre-  
sentarse en todos sentidos.—¿Me sienta bien?  
—¡Un verdadero mono!—murmuró Casca-  
quina encogiéndose de hombros.  
—Otros habrá peor formados que yo—repli-  
có, mortificado, el baronco.  
—No muchos.  
—¡Siempre rara!... pero no piensa ni una pa-  
labra de lo que dice  
—¡Ah!... y ¡is á correr?  
—Personalmente, si, amigo mío; en la se-  
gunda carrera Héme aquí convertido en gen-  
tleman... he perdido once kilos de manteca. Voy á  
montar á *Matestrain*, un caballo bayo osento,  
magnífico. ¡Esto me hará mucho realce! ¡Ya  
me vereis pasar... eh! ¡hop! ¡hop! ¡hop!  
Y el baronco, juntando la pantomina á la  
palabra, así su justa con las dos manos y co-  
menzó á hacer los movimientos de un jinete  
corriendo á toda prisa. Por desgracia epgan-

chó una con otra sus espuelas y cayó de nari-  
ces en medio, de la hilaridad general.  
—¡Mal debut!—dijo Max de Vallieres.  
—Lo he hecho apostá—murmuró Horacio  
levantándose con un mal gesto.—Es insensato  
demasiado realce. Ya vereis luego.  
—¡Ahí ¡dian! rel luego caerá de más alto—  
replicó burlescamente Cascaquina—esa es toda  
la diferencia. ¡Ahí pero decid, Horacio, ¿y las  
provisiones para el lunch?  
—¡Las provisiones? Ya he pensado en ellas:  
pienso en todo. Soy sorprendente: pasteles de  
Chartres magníficos y langostinos originales.  
Ya vereis: traerán todo. Chevot tiene mis ór-  
denes. He compuesto un menú... Estaba asom-  
brado...  
—¿Quién, quién?  
—Chevot.  
—¡En hora buena, pequeño! Esto nos recon-  
cilia—dijo Cascaquina, dando un golpecito en  
la mejilla del futuro carrerista.  
—¿Tiene realce?—murmuró este último.—  
¡Ahí por mi parte puedo asegurar que esta  
mujer me atrae rudamente.  
—¡Ahí me parece—preguntó Juan d'Heilly á  
Mr. de Vallieres.—Ese carruaje que se detie-  
ne, ¿no es el de la baronesa de Chatenay?  
—Sí, positivamente—respondió Max, miran-  
do la portezuela.  
Laureana y Matilde bajaron de él.  
—¡Voy á presentarlas mis respetos,—repuso  
el vizconde.  
—Y yo os sigo, querido.  
Los dos hombres se aproximaron á las jó-  
venes.  
Horacio saludó, desde lejos.  
—¿Quiénes son esas princesas?—preguntó  
Cascaquina.  
—Dos señoras del gran mundo... son pec-  
originales.  
—¿Se llaman?...  
—La baronesa de Chatenay y la condesa de  
Brainsnes.  
—¡La legítima del conde Pablo?  
—Sí.  
—Es linda... no enloquece... pero es linda.  
—Si el conde viene con Olimpia, será sor-  
prendente. ¿Qué dirá la condesa?  
—Nada... no dirá nada... el marido por su  
lado y la mujer por otro, es muy natural, y  
todo el mundo se contenta.  
—¡Embragador!—gritó el jóven Horacio.  
Mientras se cruzaban estas palabras entró  
Cascaquina, y su amante, Juan d'Heilly y Max  
de Vallieres se habian aproximado á las jó-  
venes.  
—¡No ha venido Pablo, de Maisons-Laffitte  
—preguntó el vizconde vivamente.  
—No, no le espero hasta mañana,—contestó  
la condesa.  
—¡Mi querido vizconde, esplicadme una cos-  
que jamás he podido comprender,—dijo Ma-  
tilde á Juan d'Heilly apoderándose de su  
brazo.  
—¡A vuestras órdenes, baronesa.  
—En una carrera, que es caballo *de calif-  
cado*?  
Max y Laureana se encontraron un tanto  
aislados durante algunas horas, gracias á

zan en aquel país de dos bienes inapreciables: riqueza y salud.

Por 7.700.000 familias que existen en la Gran Bretaña, se cuentan 10.000 familias judías.

Por cada cifra de 2500 familias cristianas, no hay más que una que disfrute una renta de 10.000 libras, al paso que en esta circunstancia se encuentra entre los israelitas una por cada ciento.

Es decir, que en torno de las grandes figuras de los Rothschild y los Manteuffel, pulula todo un enjambre de pequeños Creos, cuyas fortunas reunidas enjugarían la deuda más enorme de un Estado.

Bajo el punto de vista higiénico, la propia estadística revela que también los judíos llevan notable ventaja a los cristianos de la Gran Bretaña. Los casos de longevidad son entre los primeros, siete u ocho veces más frecuentes que entre los segundos.

A presencia del señor nuncio de Su Santidad en Francia, y de unos veinte obispos, se ha inaugurado con toda solemnidad en Chantillon una magnífica estatua de mármol del papa Urbano II, que ha sido construida por iniciativa del señor cardenal Langverson, arzobispo de Reims. Este monumento se alza sobre la plataforma del castillo de aquella población, solar de los sucesores de aquel pontífice, al cual se representa vestido con capa pluvial y la tiara pontificia. Al acto asistió un gentío numerosísimo.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 37° 9 grados, y la mínima de 20° 6.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 33 grados en Sevilla; la mínima, de 19° 4 en Oviedo.

Según los datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Cuenca, León, Oviedo y Soria, y hubo tempestad en Oviedo, Soria y Valladolid; faltando datos de Albacete, Alicante, Avila, Burgos, Cáceres, Teruel, Victoria y Zamora.

El día de hoy en Madrid ha sido, con poca diferencia, tan insoportable como los anteriores.

El termómetro del Sr. Graselí señala: 27 grados a las siete de la mañana; 37 a las doce del día y 38 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Las noticias que se reciben del Afghánistan por la vía de la India inglesa no son satisfactorias para el Emir.

Es sabido que dos generales suyos se han visto obligados a operar una retirada con todas sus tropas amparándose bajo los muros de una plaza fuerte, lo cual demuestra los progresos realizados por la insurrección.

En la segunda Cámara holandesa, según un despacho del Haya, se ha presentado el informe relativo al trabajo de los niños en las fábricas y talleres.

La comisión aconseja que se limite el trabajo de los jóvenes menores de 16 años y se prohíba en absoluto a las mujeres el trabajo durante la noche y los domingos.

Se fija un descanso de dos horas diarias y se prohíbe el trabajo de las mujeres durante el primer mes del alumbramiento.

Propone además el dictamen: Una inspección de las fábricas y talleres por funcionarios especiales; una ley para garantizar la seguridad y salubridad en las fábricas y medidas de previsión a favor de los operarios y sus familias para el caso de enfermedad, decrepitud, muerte o accidente.

El Ferrocarril declara, competentemente autorizado, que el príncipe Fernando de Coburgo no ha salido del territorio del Imperio, y que el ministro búlgaro Natchevitch no ha salido tampoco, teniendo el propósito de permanecer algunos días en Viena.

Paris, 4. Ha producido grande alarma la aparición de una nueva plaga que ataca a los viñedos. Se llama el blackrot y puede en poco tiempo los racimos.

Se sabe que esta enfermedad está devastando algunas viñas en el Mediodía de Francia.

Paris, 5. El Sr. Julio Ferry ha dirigido una carta a sus padrinos, declarando que al suscitarse su cuestión con Boulanger le dio plenos poderes para que conviniesen las condiciones del desafío en la forma y modo que juzgasen oportuno, sin restricción de ningún género.

Añade que está dispuesto a aceptar las condiciones que exigen los padrinos del general Boulanger o someter el asunto a un arbitraje.

Roma, 4 (recibido el 5). Esta mañana se ha verificado en Stradella la conducción del cadáver del Sr. Depretis. La concurrencia ha sido numerosa.

El carro mortuario estaba cubierto de un número considerable de coronas.

El cortejo no ha tomado parte en la ceremonia.

La causa de su abstención se atribuye al hecho de haber fallecido el presidente del Consejo sin haber recibido los últimos Sacramentos, lo cual explica la familia diciendo que habiendo sobrevenido rápidamente la muerte, no hubo tiempo de administrarle los auxilios espirituales.

Esto ha dado lugar a vivos comentarios; pero parece que el párroco, antes de tomar ninguna resolución sobre el particular, consultó con el prelado de la diócesis.

En la primera sesión del concilio provincial que se celebró en Santiago, el señor arzobispo expuso la situación de la sociedad actual e hizo ver que esta era ocasión oportuna para la celebración de dichos concilios, indicando que la integridad de la fe, la pureza de las costumbres y el arreglo de la disciplina debían ser el objeto de sus decisiones.

También en dicha alocución considera a las Reformas, el Jansenismo y el Regalismo como las causas que impidieron la celebración de los concilios en los tres últimos siglos.

Un periódico de la Coruña da la siguiente noticia:

«Parece que se trata, mediante algunas ligeras formalidades, de que todo industrial que lo solicite pueda esponder tabacos en su establecimiento.»

Días pasados fué asesinado en el portal de una casa en la villa de Almonte (Huelva) el administrador de consumos D. José del Pino.

Parece que este señor estaba en relaciones con la duena de la casa y se iba a casar con ella en breve; pero esto no era del agrado del padre de la joven, y para evitar que el hecho se consumara, aquel disparó un tiro al novio, dejándole muerto en el acto.

El agresor ha sido capturado por la guardia civil.

El señor conde del Alamo se encuentra gravemente enfermo en un pueblo inmediato a Sevilla.

La tormenta ha causado una víctima en Valladolid.

En las afueras del Puente Mayor, una chispa eléctrica ha ma.ado por asfixia a un joven de 28 años de edad, llamado Félix González Vitoria, habitante en la calle de la Olma, núm. 3, que murió víctima del rayo, sin más quemadura que en el pelo y una ligera línea vertical que pasaba por el hombro y terminaba en el pie del lado derecho.

Han sido concedidos los honores de jefe de Administración a D. Leopoldo Bonilla, administrador de propiedades e impuestos de Murcia, como recompensa a sus buenos servicios.

Un periódico de Sevilla dice que anteaer señaló el termómetro, a la sombra, cuarenta y cuatro grados.

Dice El Mediodía, de Málaga: «Viajeros que llegaron ayer a Málaga decían que tanto en Despenaperros como en muchos puntos estratégicos de Jaén se han adoptado nuevamente grandes precauciones, como si se temiera algún suceso extraordinario. Y por lo que respecta a la vigilancia, parece que también es estrema.»

De La Publicidad de Barcelona: «Hace mucho tiempo que los consumidores de cajillas de cigarrillos de la fábrica de Alicante, de las de 35 céntimos, se ven privados de fumarlos por no hallar ni un solo paquete en los estancos de Barcelona y pueblos inmediatos. Hasta aquí solo habría razón para lamentarse de que la nueva empresa arrendataria, tuviese las espendurias desprovistas de una clase de tabaco que tiene muchos aficionados; pero, si fuese cierto lo que se susurra, probaría además que a pesar de haber pasado la administración de dicho artículo, de manos del gobierno a las de una empresa particular, subsisten los mismos abusos que continuamente daban lugar a las justas quejas del público.»

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido esta madrugada un telegrama del gobernador D. Vitoria dando cuenta de un horrible incendio ocurrido en aquella capital.

El siniestro comenzó a las seis y media de la tarde en la casa número 15 de la calle de San Antonio, a consecuencia de la explosión de una barrica de alcohol.

Merced a los heroicos esfuerzos y trabajos de las autoridades, del pueblo y de las fuerzas de la guarnición, fué dominado a las ocho y media y extinguido poco después.

Hay que lamentar varias desgracias, pues han resultado con heridas de diversa gravedad 40 personas de diferente edad, sexo y posición.

De los heridos cuatro lo fueron al pasar por la calle en el momento de la explosión, y los 36 restantes en el interior de la casa incendiada.

Las pérdidas materiales son también de gran consideración.

El capitán general de Valencia ha dirigido a los directores de los periódicos locales la siguiente carta:

«Muy señor mío y de mi consideración: Tengo el gusto de acompañar a Vd. un ejemplar del bando que publico con esta fecha levantando el estado de guerra y al propio tiempo cumpliendo el grato deber de dar a Vd. las gracias por la cooperación que desde el primer momento ha prestado al principio de autoridad en la delicada situación creada por causas de todos conocidas, que no creo necesario recordar.»

La patriótica actitud de todos los periódicos, sin adición de los principios que cada uno sostiene, ha demostrado que la prensa de esta capital conoce su noble misión, posponiendo cuando es necesario los intereses del partido al bien general de la población, cuyos intereses defiende.

Aprovecha esta ocasión para ofrecerse de usted atento S. S. Q. S. M. B., Marcelo de Azcaraga.»

En Jaén ha ocurrido el siguiente suceso: «Parece que hace algún tiempo se cometió en la iglesia de San Ildefonso un robo consistente en unas alhajas pertenecientes a una imagen.»

Se cree que sobre un niño recaían sospechas, y encontrándole ayer el sacristán, lo llevó a un corral que hay junto a la sacristía, se encerró con él y sacando una navaja, comenzó a intimidarle para que dijera dónde habían rebado las alhajas antes dichas.

«Dime quien fue—dices que lo decía,—dímelo o te pincho y te mato!»

Y la amenaza con la navaja continuamente, hasta que en una de las amenazas le hundió la navaja en un costado al infantil niño.

El chico, vertiendo copiosa sangre, corrió a su casa, y la madre, al verlo en tan doloroso estado, fué en busca de la policía.

Esta se personó en la vivienda del niño y le condujo a la casa de socorro, donde el médico que le hizo la cura de primera intención, dijo ser la herida de pronóstico reservado.

A la hora en que escribimos estas líneas no ha sido habido el sacristán, pues desapareció inmediatamente que se verificó el hecho.»

Las Provincias Vascongadas han recordado su animación habitual en la temporada de verano. Las fiestas de San Ignacio de Loyola, patron de Guipúzcoa, se han celebrado con gran lucimiento. Multitud de familias distinguidas de la corte habitan ya sus elegantes hoteles de Zarauz. Los duques de Granada ocupan su magnífica casa solariega de Azcoitia, y los condes de Guayquisu castillo de Jaurri Torre. En Deva es animadísima la colonia veraniega. El poeta Grilo reside en Zumaya y corrige las últimas pruebas de su libro, tan esperado por los amantes de la literatura, y cuya edición, hecha primorosamente en París, ha estado suspendida a causa de la falta de salud del poeta corrobés. A San Sebastián han llegado Sarasate y Gayarre y se proyectan grandes festejos para celebrar dignamente la visita de S. M. a la capital de Guipúzcoa.

En la villa de Sitges se celebrará el día 23, en que se verificará también la fiesta mayor, un notable certamen literario, para el cual han sido ofrecidos diez y seis ricos premios, de los que once se destinarán a composiciones en verso y cinco en prosa.

Los trabajos se admitirán hasta el día 5 del actual, en la secretaría del certamen, Sitges, y en casa de los Sres. Olive-la hermanos, calle Fernando VII, Barcelona.

Han fallecido: En Ecija doña Rosario Aguilar y Parejo.

En Pontevedra D. Roman Grande y don Abelardo Blanco Román, capitán del Depósito.

En Barcelona el conocido poeta D. Francisco Casas y Amigo.

En Lugo doña Isabel Fernandez Soto, viuda de Fuente Rivera.

La real orden del ministerio de la Guerra que oportunamente anunciamos y hoy publica la Gaceta, y que interesa conocer a los alumnos de las Academias militares dice textualmente:

«A pesar del prolijo cuidado con que han sido eliminados de los planes de enseñanza de las Academias militares todos los estudios que no tienen inmediata aplicación a los servicios especiales propios de los distintos cuerpos del ejército, aquellos planes no ha podido evitarse que resulten bastante recargados de materias, ofreciéndose así a los jóvenes dificultades para la conclusión de su carrera, que de alguna manera parece equitativo compensar. Por esta causa, y atendiendo a que por real orden de 25 de julio de 1888 se otorgó ya a los alumnos de los dos primeros años de la Academia general militar, que son desaprobados en una sola clase, la facultad de repetir su examen en setiembre; a que en vista de los buenos resultados producidos por esta medida, la citada Academia solicita que se haga extensiva al tercer año, y que igual concesión pida también la de sargentos, y ha tiempo se inclinaba a ella la de Administración militar; el Rey (Q. D. G.) y en su nombre la reina regente del reino, de conformidad con lo informado por V. E., ha tenido a bien resolver lo siguiente:

1.º A partir del presente año se establece definitiva y reglamentariamente para todas las academias militares, que los alumnos que en los ejercicios ordinarios de fin de curso hayan obtenido aprobación en dos de las tres clases teóricas comprendidas en cada año de estudios, puedan repetir en setiembre el examen de la clase en que hubieran sido desaprobados.

2.º La Dirección de Instrucción militar propondrá a este ministerio las medidas que deban adoptarse para que semejante beneficio, inspirado en el deseo de favorecer al alumno estudioso; no pueda traducirse en los años sucesivos como incentivo de la desaplicación ni redundar en perjuicio de la enseñanza.

3.º Los alumnos que por enfermedad u otra causa legítima tienen derecho por reglamento a examinarse en 4.º de setiembre, aunque lo hayan verificado también en la época ordinaria, sólo deberán sufrir en ambos el examen de las materias de que no hayan sido aprobados.

4.º La expresada Dirección de Instrucción militar propondrá asimismo las modificaciones que en virtud de la presente soberana dis-

posición habrán de introducirse en los correspondientes artículos de los reglamentos orgánicos de las academias militares.»

El comisario general de los religiosos agustinos de Filipinas y de China, y de los colegios que estos misioneros de Ultramar tienen en la Península, incluso el teresiano real del Escorial, muy reverendo padre Dr. Fr. Arsenio Campo, ha salido para el balneario de Betelu.

La enfermedad que tiene postrado al brigadier Villacampa en su reclusión de Melilla, se agrava por momentos y todo hace temer un próximo y funesto desenlace, si no se le traslada pronto a una prisión de la Península.

En los círculos militares se ha hablado bien de una reforma dirigida a dar mayor representación y garantías a un cargo que en determinadas circunstancias es forzadamente importantísimo. Aludimos al de secretario del coronel de un regimiento. Lo desempeña hoy un teniente; en lo sucesivo es probable que solo se confiera a capitanes.

Han sido designados por real orden para representar al ministerio de Fomento en el Congreso pedagógico de Pontevedra, el inspector de las escuelas de Madrid don Miguel Espin y el inspector jefe médico de las mismas D. Sandoval Saiz Campillo.

El conde de Bafuelos recibió ayer un telegrama de un sobrino del Sr. Pelayo Cuesta, desmintiendo en absoluto la enfermedad del presidente del Consejo de Estado.

Sin embargo de este telegrama, anoche se consideraba por amigos del Sr. Cuesta, que la noticia de su enfermedad era, por desgracia, cierta.

Los armamentos han llegado actualmente en Europa a una cifra que no alcanzan ni aun en los tiempos de las grandes invasiones de los bárbaros. En paz hay ahora en Europa 3.800.000 soldados sobre las armas, y esta cifra asciende a 12.400.000 hombres en tiempo de guerra. Todos los años se gastan 4.000 millones de francos en mantener estos ejércitos sin contar las enormes sumas empleadas en la construcción y reparación de fortalezas y los cambios incesantes que exigen los progresos de la maquinaria de guerra.

Ha salido para Astorga D. Pio Gullón.

S. M. la reina ha firmado un decreto de Obras públicas del ministerio de Ultramar, por el que, y de acuerdo con lo informado por la Junta consultiva de Caminos, Canales y Puertos, se aprueba el plan general de carreteras que ha de regir en la isla de Cuba, para los efectos del artículo 3.º de la ley mandada aplicar por real decreto de 1.º de junio de 1883, cuyo plan abrazará las siguientes:

De Holguín a Gibara; de Victoria de las Tunas a Puerto Rico; de Bayamo a Manzanillo; Santa Catalina de Guaso al puerto de Tanamo, por Sagua de Tanamo; Victoria de las Tunas a Holguín; Holguín a Jiguaní, por Caedcum; Puerto-Príncipe a Santa Cruz; Santa Cruz a Sancti-Spiritus, por Sigüenza, Guinía de Soto, Fernandez (estación del ferrocarril de Trinidad) y Banao; Guanajay al Moriel; a Cabañas; Bohia-honda al embarcadero de Sabana-lamar, por San Cristóbal; Holguín a Sabanilla (estación del ferrocarril de Cuba), por Tacamara y Mayarí; Pinar del Río al embarcadero de San Cayetano, por Rio-Hon y Consolación del Norte; Pinar del Rio al embarcadero de Bailén por San Juan y Galofre; embarcadero de Bailén al de los Arroyos por Guano y Mantua; Santa Catalina de Guaso a Baracoa; Cabañas a Bahía-Honda por San Diego de Nuñez; Cienfuegos a Trinidad por Arimao, Gavilan y Cabaiguan.

Y las carreteras que interesan a la defensa del territorio, a saber: Santiago de

la conversación particular de Mad. de Chateau y el vizconde d'Heilly.

—¿Cómo puede el conde alejarse así de vos? preguntó el joven casi en voz baja.—¿Cómo abandonó un sitio que tantos le envidian?

—Si Pablo está ausente, es a fin de ocuparse de mí,—replicó vivamente Laureana;—está reparando todo para nuestra próxima instalación en Maisons-Laffitte.

—¿Estáis bien segura de que está en Maisons-Laffitte?—murmuró Mr. de Vallieres.

—Laureana le miró con profunda sorpresa.—No puedo, ni quiero dudar,—balbuceó,—¿por qué me preguntáis eso?

—Por nada... he hablado sin reflexionar, y he dicho una tontería.

—Mr. de Vallieres, ¿lo habéis dicho con intención?

—No, condesa, os lo afirmo.

—Sin embargo, vuestra insistencia de ayer para animarme a venir hoy a las carreras,—comenzó Laureana.

—No tenía otro objeto que el de procuraros una distracción que en ausencia de Pablo os debía ser muy necesaria.

—¿De veras?

—Sí, de veras.

—¿De modo que no me ocultáis nada?

—No, os lo juro.

—En hora buena.

Juan d'Heilly y Matilde se aproximaron.

—¿Vais a subir a las tribunas, señoras? preguntó el vizconde.

—No—contestó Laureana;—la baronesa y yo hemos decidido presenciar las carreras desde el carruaje. ¿Cuándo empezarán?

—Dentro de media hora larga.

—Entonces tenemos tiempo de hacer una visita a la marquesa de Prenil y a su madre, que veo allí en un landó.

—¿Me permitís ofreceros mi brazo?—dijo Max a Laureana.

—Con mucho gusto.

La joven, resplandeciente de hermosura, bajó de su victoria y se alejó, del brazo del conde.

Apenas acababan de desaparecer entre aquella oleada viviente de pasantes, cuando todos los personajes episcópicos de nuestra novela llegaron al mismo sitio que acababan de abandonar la pecadora y su crecido amante.

El grueso Chamomny, el frágil Roberto de Surgis, Colin, Val-Castel, Bébé Patapouf, Cora Loire y Pralina Setellier.

—En verdad, querida mía—dijo Chamomny digiéndose a Cora... creí que no llegabais nunca. ¿Os perdísteis en el camino?

—¡Oh! no ha sido culpa mía!—contestó miss Lowe;—esperaba a la pequeña Pralina... La he traído conmigo...

—No podía abandonar mi teatro—interrumpió Pralina.

—¿Segun eso, ahora tenéis un teatro formal?

—¡Como! ¿Cómo que si tengo un teatro serio! Pero hijas mías, si represento en el Gymnase; sencillamente en los cinco actos de Dumas, hijo; ni papel es precioso, lindísimo. Le pienso dejar en la trigésima; tengo muchas ganas de ir a Hambourg.

—¿Y que dirá Dumas, hijo?—preguntó Chamomny riendo.

—Que diga lo que quiera; yo me burlo de todos los autores. Mirad, ahí está Cascacina, que pensara lo mismo que yo. ¡No es verdad, Diefina, que hacemos bien, nosotras princesas de bastidores, en cansar a los autores?

—¡Ah! ¡ya lo creo!—replicó la actriz fantástica.

En primer lugar, que ellos nos necesitan y nosotras no los necesitamos para nada. Suprimid el teatro, y siempre nos queda la villa. Buenas tardes, querida; ¿dónde está tu carruaje?

—He venido en el de Cora. ¿Pero y el tuyo, dónde está que no le veo?

—¡Ah! el mío se pasea. Una tontería de Horacio. Luego os la contare.

—¿Qué hacer de tu baroncito?

—Por lo pronto está disfrazado de mono y se figura que va a correr.

La campana se oyó segunda vez.

—Señoras—dijo Roberto de Surgis tosiendo como si fuese a entregar el alma,—la primera carrera va a empezar.

—Os ofrecí sitio en mi carruaje,—insinuó Bébé-Patapouf.

—Subid al omnibus, Colin, ordenó Val-Castel—estareis en una de las primeras localidades.

—Sí, tía mía.

—¿Por qué no fumáis?

—¿Porque me pongo malo... tengo revuelto, el estomago.

—Buenas tardes, Olimpia—dijeron las mujeres.

—Buenas tardes, queridas.

El conde distribuyó apretones de manos.

La pecadora miró en torno suyo y vio a Max de Vallieres que se aproximaba.

Dió algunos pasos hacia él y le preguntó en voz baja:

—¿Y la condesa?

—Ha venido. Ahí está el cupé de la baronesa de Chateau; las dos volverán dentro de un instante.

—Bien.

Olimpia, volviéndose en dirección a Val-Castel, la miró de una manera particular.

La matrona comprendió aquel modo llamamiento, porque bajando de su carruaje volvió en seguida.

—Aquí estoy, querida mía,—la dijo,—¿qué me quieres?

—El guardia del comercio.

—Ten calma... está ahí puedes verlo desde aquí, si quieres. Es ese hombre seco, de corbata blanca y gafas, colocado en la primera fila de curiosos. Los corchetes están cerca de él... dos más atrevidos, que si fueran ladrones... solo aguardan una señal.

—Perfectamente.

—Pobre hombre,—repuso Val-Castel;—está melancólico. Si los diputados suprimiesen la prisión por deudas, ¿qué sería de él? ¡Me lo pregunto! ¡Una posición tan buena... y perderla!

—Tan pronto como llegue la condesa,—dijo Olimpia a Mr. Vallieres,—venid a prevenirme.

—Contad conmigo.

Y Max fué a situarse cerca del cupé de la baronesa.

XXXV.

La primera carrera no tuvo gran interés como el primer acto de ninguna función.

—¡Ah! ¡decid, hijas mías,—insinuó Val-Castel;—¿no se va a comer pronto?

—Los comestibles tardan,—respondió Bébé Patapouf.—Chevet se conduce como un verdadero perezofo.

En este mismo instante, y como para desmentir a la anabite niña, aparecieron tres marmitones, vestidos de blanco, de la cabeza a los pies y llevando cada uno sobre su gorro blanco, un gigantesco azafate de mimbres.

—Comestibles de casa de Chevet, para mademoiselle Cascacina, de parte del señor baron de Pince-Precigne.

—De parte del señor baron de Surgis, para la señorita Bébé Patapouf—continuó el segundo.

—Para la señorita Cora Lowe, de parte de Mr. de Chamomny—añadió el tercero.

Y los marmitones depositaron sus azafates a los pies de aquellas señoras en medio de ruidosos aplausos.

Los lacayos trajeron al mismo tiempo cestas con botellas de vino de Champagne.

—Esta es la señal del lunch—gritó Cascacina. Vamos, pues, alegremente.

—Es un escote, hizo observar Val-Castel.

Cada uno su plato. Yo ofrezco mi pastel... Colin, comeréis solo un trozo pequeño. Ya sabéis que no os senta bien.

—Sí, tía mía...—respondió desde lo alto del omnibus el dócil Colin.

Entonces comenzó una de esas comidas al aire libre, alegres hasta la locura, hasta el delirio, tan de moda en Inglaterra en todas las solemnidades bípicas, y que pasaron a nuestras costumbres hace algunos años.

Se oían resonar y cruzarse exclamaciones parecidas a estas:

—¡Envíadme una botella!

—¡A mi foie gras!

—¿Quién quiere langosta? Yo doy...

—¡A mi un ala de pollo!

—¡A quien le faltan trufas? Por aquí se reparten... ¿decid quien quiere!

La voz de Cascacina dominaba la asamblea, repitiendo:

—¡Yo quiero de todo y mucho! Necesito sostenerte.

Luego Val-Castel ponderaba su pastel, y el coro repetía a intervalos unisonamente.

—¡A beber, a beber!

Entonces las detonaciones del Sillery color de ambar y del Bonzi rosado, se sucedieron como un fuego de fila.

—¡Pasad botellas a los cocheros!—chilló Bébé Patapouf, pensando en su honorable padre.—Es necesario que todo el mundo viva.

—Sobre todo, Colin, no os achispéis—dijo Val-Castel con solicitud.

—No, tía mía.

—Os pondría enfermo.

—Sí, tía mía.

Los taponos saltaban

Cuba á Vicena por el Cobre, Guisa y Zarzal; Puerto-Príncipe á la Guanaja; San Jerónimo á Vertiente, y Bahía-Honda á Mantua.

De complemento del decreto se dispone que las carreteras de cada grupo han de estudiarse y construirse por el orden que están colocadas, y que se suspenderá el estudio ó la construcción de cualquiera de ellas, cuyo trazado general hubiere de seguir la dirección de un ferrocarril que se hallase en vías de ejecución.

El presidente de la comisión de Puerto-Rico que ha venido á gestionar ante el gobierno asuntos de interés para la isla, vicepresidente de aquella diputación provincial, D. Sebastian Muñoz, ha marchado á Paris, donde estará una temporada, volviendo luego á Madrid para ultimar algunos asuntos de su cometido y regresar después á la pequeña antilla.

Hace tres días dimos que el Sr. Salmeron haría declaraciones políticas acentuando su opinión favorable á la propaganda pacífica, y en aquel mismo instante confirmaba el Sr. Salmeron, en Pontevedra, nuestras noticias publicadas en Madrid.

El Sr. Salmeron declaró un peligro la vuelta de los conservadores al poder, un difícil problema la exaltación de los reformistas, y una necesidad que se impone la continuación del Sr. Sagasta al frente de los destinos públicos.

Coincide en esto con el Sr. Azcárate y coincide totalmente con el Sr. Castelar.

De donde resulta que siendo imposible la unión de los señores Salmeron y Castelar convienen los dos en que para la paz política y civil no hay mejores soluciones que las presididas por el Sr. Sagasta.

Dirigiéndose después el Sr. Salmeron á los republicanos le advierte que mientras no inspiren confianza á las clases conservadoras no tienen que pensar en la república.

Y acaba condenando todas las intransigencias, y todo el sistema de las conspiraciones y de los motines. Como habia anunciado LA CORRESPONDENCIA.

Telegrafían de Leon que de la casa de su marido se fugó Vicenta Fernandez Quirós con una niña de pocos meses, en compañía de un joven llamado José Narciso Arias.

Parece que los fugitivos se hallan en Madrid negociando una lámina de 3000 pesetas y dos de 300 del 4 por 100 interior que el marido de la Vicenta tenia depositadas en la sucursal del Banco de España, en Leon, para sufragar los gastos del viaje á la república Argentina, donde parece pensaban dirigirse.

Como ahora se habla tanto del Sr. Azcárate y de sus electores de Leon, las personas más conocedoras de aquel distrito declaran que el Sr. Azcárate será diputado por aquella capital siempre que se urjan para votar los posibilistas á sus correligionarios. Pero el día en que los posibilistas se pongan en frente del señor Azcárate ó abandonen su candidatura, será imposible la elección de aquel diputado por aquella capital.

El Sr. Azcárate predicando política de paz responde perfectamente á los deseos de sus electores.

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos del cuerpo de Administración Militar:

A subintendente, el comisario de primera D. Luis Altolaiguirre.

A comisario de primera, los de segunda D. Antonio Zubia, D. Baldomero Gonzalez, D. Domingo Garces y D. Juan Muñoz.

A comisarios de segunda, los oficiales primeros D. Juan Marin, D. Juan Aguilera, D. Manuel Ruiz, D. Antonio de la Pampa, D. Leoncio Estevan, D. Bernardo Palou, D. Julian Lopez, D. Ricardo Garibaldi, D. Emilio Martín, D. Marcelino Espallargas y D. Ignacio Moreno; á oficiales primeros, los segundos D. José Gomez, don Juan Belmonte, D. Francisco Lopez, don Miguel Alvarez, D. Mariano Subirat, D. Carlos Gardyn, D. Ramon de Bringas y Azpilloneta, D. Ignacio Brach, D. Francisco Garcia, D. José Saenz, D. Pablo Jimenez, D. Luis Casanbon, D. Buenaventura Salea, D. Manuel Lopez Vagoy, D. Enrique Sanz; á oficiales segundos, los terceros D. Pedro Sanchez, D. Pascual Gil, D. Fernando Adzner, D. Antonio Garcia, D. Mariano Juncosa, D. Luis Ruiz, D. Jesus Arroyo, D. Antonio Navarro y D. Antonio Gonzalez.

Al empleo personal de oficiales terceros, los alumnos D. Federico Agramunt, D. Alfonso de las Heras, D. Bernardo Juan Burrial, D. Ildefonso de los Reyes, D. Manuel Ibarra, D. Eduardo Perez, don Teodoro Guamar, D. Enrique Fernandez, D. José Perez, D. Angel Catalan, D. José Ruiz, D. Manuel Alvarez, D. Antonio Ferrater, D. Gustavo Buil y D. Nicolás Leon.

Ha sido nombrado administrador del Banco de Castilla, D. Joaquin Angoloti, en sustitucion del difunto marqués de Vinent.

La prensa de la mañana se ocupa en dar cuenta de un lance desagradable ocurrido anoche en los Jardines del Buen Retiro, y en el cual resultó herida una persona muy conocida en Madrid. El juzgado de guardia entiendo ya en el asunto.

El gobernador de Zaragoza ha telegrafado al gobierno manifestándole que la visita que ha hecho el subdelegado médico á Torrijo ha venido á demostrar que ni en este punto ni en Alhama han ocurrido casos de cólera. Los cólicos que han motivado la alarma son debidos al exceso de comer frutas y á lo excesivo de los calores.

Segun telegramas del alcalde de Sarriá (Lugo), ayer tarde descargó una gran tormenta en aquel término municipal, cayendo varias exhalaciones que hicieron muchos destrozos, sobre todo en los postes telegráficos. No ocurrieron desgracias personales.

En Catania, segun los últimos telegramas, han ocurrido ayer 6 invasiones y 48 defunciones del cólera.

Han celebrado una larga conferencia hoy en el ministerio de la Gobernacion los Sres. Moret y Cassola.

Parece que se han ocupado de asuntos relacionados con la cuestion de orden público.

Hemos oido asegurar que el gobierno tiene absoluta confianza en el ejército.

Con motivo de haber afirmado algunos periódicos que el partido liberal reformista carece de comités en algunas poblaciones desde donde han dirigido telegramas de felicitación á S. M. la reina, tiene el propósito de publicar en un libro, con los retratos de todos los senadores y diputados de dicho partido, una reproducción por el foto-grabado de sus periódicos de Madrid y provincias y la relacion completa de los círculos y comités con que cuenta

A creer lo que afirman los reformistas, la publicacion anunciada demostrará que su partido es el mejor organizado que existe.

De escribir el prólogo para el libro parece que se ha encargado un ex-ministro del partido.

Ayer fué un buen día para los pobres del distrito del Hospicio.

El Sr. Benito Chayzri; repartió á los mismos 2376 pañuelos que encontró faltos de peso en la requisita que giró á los tahoneros.

Esta mañana á las nueve ha celebrado sesion publica el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Abascal, habiendo adoptado los acuerdos siguientes:

Que se adquieran por administracion las leches necesarias para las casas de socorro, así como las sanguijuelas.

Que se construyan por administracion 12 retretes públicos.

Que se den las gracias á la Diputacion provincial por su desprendimiento al destinar 30000 pesetas para la Exposicion regional de 1888.

Por disposicion del Sr. Abascal, se acordó anunciar la subasta para cubrir el arroyo desagrador de Atocha.

Se autorizó al secretario de la corporacion para disfrutar un mes de licencia y atender al restablecimiento de su salud.

Que pasen á la comision respectiva los expedientes de subasta de los servicios de riego y de arado de basurales.

Que se nombre en la sesion próxima la junta municipal que ha de regir durante el ejercicio corriente.

Que la calle de Vicálvaro sea continuacion de la de O'donnell y como tal se denomine.

Asimismo se dió cuenta de una real orden del ministerio de la Gobernacion previniendo respecto á las alcantarillas, las siguientes disposiciones:

1.ª En toda casa de nueva construccion será obligatorio el establecimiento de los sifones en el empalme de las cañerías de aguas sucias y llovedizas, y el de un sifon especial ó pieza de separacion en la acometida de las cloacas, atargas ó pozos de aguas inundadas.

2.ª Este mismo sistema se aplicará á la conduccion de aguas llovedizas cuando viertan directamente á las alcantarillas.

3.ª En las casas actualmente construidas, será obligatorio dentro de un breve plazo la construccion del sifon general que separe la alcantarilla de las conducciones de la casa. Los dueños de casas que no cumplan con este precepto quedarán sujetos á un impuesto cuya cuantía fijará el Ayuntamiento y serán además responsables, por daños y perjuicios, de las enfermedades contagiosas que se desarrollen en los inquilinos, cuando las autoridades competentes decidan que la infeccion ha sido producida por las emanaciones infecciosas de las cloacas.

Estas disposiciones serán estudiadas por la comision correspondiente en el Ayuntamiento, y el alcalde dará en breve un bando respectivo á las mismas.

Se acordó por último reformar la numeracion del paseo de Embajadores.

Acto seguido se abrió discusion acerca de un dictamen de la comision de Hacienda, proponiendo la forma de pago de la expropiacion de los terrenos tomados para via pública en la plaza de Santa Bárbara números 2 y 3.

Usaron de la palabra en contra los señores Floren, Simon, Miranda, Lillo y Gomez Herrero y en pro el Sr. Torre Segura, y mediante la aclaracion propuesta por el Sr. Alcalde acerca de la conveniencia de suprimir una de las condiciones del dictamen, éste fué aprobado en votacion nominal por 13 votos contra 5, que fueron los de los Sres. Floren, Urosa, Simon, Miranda, Lillo y Gomez Herrero.

Objeto tambien de larga y detenida discusion fué el relativo á la forma de pago de las casas números 17, 19 y 21 de la Carrera de San Jerónimo, necesarias para el ensanche de la calle de Sevilla, que impugnarán los señores Simon y Miranda y defendido por los señores Gonzalez Arroyo y Torre Segura; siendo aprobado por 13 votos, dándose la negativa los Sres. Gomez Herrero, Lopez Dávila, Floren, Urosa, Miranda, Simon y Martinez Luna.

Un expediente relativo á una transferencia de credito para jornales para mataderos, fué retirado para su ampliacion, despues de varias esplicaciones de los Sres. Barreucó, Martinez Luna, Osorio, Miranda, Gonzalez Arroyo y señor presidente.

Despues siguió el despacho ordinario, aprobándose varios dictámenes de las comisiones de Obras, Beneficencia y Ensanche, constituyéndose el Ayuntamiento en sesion secreta á las doce de la mañana.

En la noche del día 4 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, á 82 hombres, 7 mujeres y un niño.—Total, 90.

En la noche del 4 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, á 82 hombres, 7 mujeres y un niño.—Total, 90.

La suscripcion para la creacion y sostenimiento de los ASILOS, para la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 3 columns: Suma anterior, Una vez, Mensual. Total: 14361 74

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Manila, 2. Hoy ha llegado á este puerto, procedente de la Peninsula, el vapor-correo de la compañía Transatlántica Santo Domingo.

Port-Said, 5. Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.

Paris, 5. La importacion de uvas en Francia, procedentes de la Argelia, toma proporciones considerables.

Los vapores llegan apestados de dicho fruto que viene en cajas muy bien acondicionadas. La produccion ha aumentado allí este año de una manera notable.

Londres, 5. Segun despachos de Buenos Aires, durante el pasado julio han llegado cerca de siete mil inmigrantes á la república Argentina.

Muchos de ellos proceden de España é Italia.

Londres, 5. Segun un telegrama del Standard, de su corresponsal en Buda-Pest, el delegado búlgaro Stranky, declaró que el príncipe Fernando de Coburgo, irá á Tirnova dentro de ocho días.

Añadió que todas las potencias, excepto Francia y Rusia, reconocieron la eleccion de dicho príncipe para el trono de Bulgaria.

El Standard añade á los búlgaros que si el príncipe Fernando se niega á ponerse en seguida en camino, que procedan á la eleccion de otro príncipe más resuelto y atrevido.

Otro corresponsal dice, con referencia á noticias de buen origen, que el príncipe sigue dispuesto á marchar á Bulgaria, pero que no cree que ha llegado todavía el momento oportuno.

La principal dificultad existe ahora por parte de la Summa Puerta, la cual prevé graves consecuencias en la presencia del príncipe en Bulgaria sin el beneplácito expreso de las potencias.

Roma, 5. Es cierta la noticia de que la Sociedad Protectora de Animales de Francia ha elevado una reverente anoncion al Papa suplicándole

le que interponga su paternal mediacion, á fin de que se supriman las corridas de toros en los países católicos.

Londres, 5. Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.

Se pone á debate una proposicion del señor Hamburg pidiendo una economia de 30 libras esterlinas (3000 rs. próximamente) en el presupuesto de la Guerra.

Esta proposicion envuelve un voto de censura al gobierno por no inspeccionar como es debido la fabricacion de armas.

El Sr. Churchill apoya tambien esta proposicion. Puesta á votacion es desechada por 145 votos contra 132.

Paris, 5. En vista del giro que ha tomado la cuestion Ferry-Boulianger á consecuencia de la carta del primero, se cree que de un momento á otro se llevará al terreno de las armas.

Londres, 5. En los Estados-Unidos comienza la opinion á preocuparse seriamente sobre las elecciones presidenciales que deben verificarse el año próximo.

El partido republicano se muestra bastante dividido sobre el particular, mostrándose favorable una parte del mismo, á la candidatura de Sherman y otra á la de Blaine.

Es de advertir que ambos son ardientes partidarios del proteccionismo y de la proteccion del trabajo nacional.

Los demócratas parecen resueltos á votar á favor de la reeleccion de Cleveland.

Paris, 5. El prefecto de los bajos Pirineos y el comandante general del 4.º cuerpo, han recibido la orden de ir á San Sebastian á ofrecer sus respetos á la reina regente, tan pronto como llegue allí.

Londres, 5. Se acaban de recibir noticias de Stanley, que alcanzan al 18 de junio. La expedicion continuaba su marcha sin novedad.

Segun telegrama de Huayla, el Sr. D. José Joaquín Bolívar, alto funcionario que ha sido en Ultramar, acaba de obtener, como premio á su Memoria relativa al descubrimiento del Nuevo Mundo, el diploma de socio de mérito de la Sociedad Colombina, con grandes aplausos por parte del jurado que le acordó tan alta honra.

Se halla enferma de algun cuidado la señora condesa de Fabraquer.

Noticias de espectáculos: El eminente bariton Sr. Verger y la distinguida artista señorita Paoli han salido para Alicante, Cartagena, San Sebastian y Bilbao, donde tienen organizados varios conciertos. Les acompaña el profesor Sr. Urrutia.

Mañana es la primera soirée popular de las preparadas en el Circo de Price á beneficio del publico, habiendo escogido su director un programa especial, entre cuyos números figuran los hermanos Boisset, el domador de leones Mr. Seeth, Mr. Detroit, la pantomima comica Melanarie, y los reputados clowns Trentor, Gaetano y Mazoli el estúpido. Los precios de las localidades para estas funciones son sumamente económicos, puesto que los palcos cuestan siete pesetas, las sillas una peseta 50 centimos, las delanteras una peseta y 75 centimos, respectivamente, y la entrada general y de paseo 30 centimos. Creemos que el Circo contará estas funciones por otros tantos llenos.

Mañana sábado tendrá lugar en el favorecido Circo Hipódromo una funcion popular, con gran rebaja de precios, en la cual además de tomar parte los artistas más aplaudidos del publico, visto el gran éxito que obtiene diariamente la trupe sevillana de niños, ejecutará dos veces su número de canto y baile en la primera y segunda noche del espectáculo, lo cual creemos atraerá gran concurrencia á dicho circo.

En el Jardín del Buen Retiro se verificará mañana sábado, de doce y media de la noche á la madrugada, la funcion organizada por el Circulo Artístico literario, con arreglo al siguiente programa, y bajo la direccion del Sr. Camaló:

PRIMERA PARTE.—Sinfonia de Martha; Dolores, Waldteufel; preludio, Flor de lis; Saurines, rigodons, A. Lesther; intermedio de Los lobos marinos.

SEGUNDA PARTE.—Sinfonia de aires de zarzuela, Barberi; Baños de Diana, polka-mazurca, B. Harranz; preludio de El Fantasma de las torres; Les fleurs, valses, Waldteufel; Polkas, polka.

TERCERA PARTE.—Sinfonia de El dominó azul; Los Diamantes, rigodons, M. Brusse; preludio de la ópera Faust; valses de Gung'l (primera voz).

Entrada dos pesetas.

El domingo próximo tendrá lugar en el Liceo Rius un gran baile extraordinario, en el cual se inaugurarán las reformas ejecutadas en el salon consistente en numerosos ventiladores y un mostrador abanico, único en su clase en Madrid, con lo cual se ha conseguido que el local sea uno de los primeros en esta corte, donde se disfrutará en esta temporada de una agradable y fresca temperatura.

No dudamos que los desvelos de la empresa serán justamente recompensados por el numero de publico que asiste á este género de espectáculos.

El Sr. Alonso Martinez dió el miércoles en la noche un brillante baile en honor del cuerpo diplomático, de los jefes superiores y de la guarnicion de San Ildefonso. S. A. la infanta doña Isabel honró con su presencia la fiesta, á la que asistió tambien la creme de la colonia madrileña de temporada en aquel real sitio.

Ha sido nombrado por el obispo de Córdoba beneficiado de aquella catedral, el presbítero D. José María Sanchez Aragon.

Anoche llegó á Madrid el subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Capdepon, de regreso de la Granja, donde ha permanecido una corta temporada despachando con el Sr. Alonso Martinez.

Esta tarde ha salido de Madrid para el Norte el Sr. Nieto, director de Establecimientos penales. Visitará brevemente los presidios de Valladolid y Burgos, y la cárcel celular de Victoria, dirigiéndose desde allí á Santa Agueda, cuyas aguas se le han recomendado por los facultativos.

Durante su ausencia queda encargado del despacho de los asuntos de la Direccion, el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Capdepon, que no saldrá de esta capital hasta últimos del corriente, que irá á San Sebastian por unos dias.

La compañía que ha de actuar en la temporada próxima en el teatro Real, está ya formada.

El personal es tan numeroso como brillante y de gran valía, tanto por el nombre de los artistas como por su indiscutible mérito.

Como la empresa no puede dar á luz la lista de la compañía antes de ser aprobada por el jurado que nombre el ministerio de Hacienda, podemos, sin embargo, adelantar á nuestros lectores algunos noticias acerca del regío coliseo.

Cinco son los tenores que hoy están reputados como eminencias en el mundo musical: Gayarre, Massini, Marconi, Stagno y Tamagno, por orden alfabético; pues bien, de ellos, tres han firmado sus contratos con la empresa del regío coliseo, y está ya entablado activas gestiones para escriturar al contrato, sin perjuicio de que los Sres. de Lucia y Signoretli compartan los trabajos artísticos con sus respectivos compañeros.

En cuanto á prima-donnas, la empresa cuenta con el poderoso concurso de la celeberrima Adelina Patti, que ya ha firmado el contrato con esta empresa, para la cual la eminente artista envió á esta corte

á su secretario con amplios poderes y la lista de catorce óperas que la diva tenía á disposicion de la empresa, para que designase las que ha de cantar. El contrato se firmó el domingo último.

La direccion artistica se propone dar gran variedad á los espectáculos y el repertorio se compondrá de las grandes creaciones de Meyerbeer, alternando con Romeo y Julieta, de Gounod, hace años no representada; El buque fantasma, de gran espectáculo de Wagner; Jone, del maestro Petrela, nueva en el teatro Real; El pescador de perlas y La Carmen, del malogrado maestro Bizet, y cuyos derechos de representacion ha adquirido para Madrid la empresa del Real.

Como director de orquesta está ya escriturado nuevamente el maestro Mancinelli.

El cuerpo de baile será reforzado con doce bailarinas italianas que la empresa ha contratado en Milan y que por su belleza y elegancia han de llamar la atencion del publico.

La empresa, además, espera vencer ciertas dificultades para que el Obleo, de Verdi, se cante en la próxima temporada.

Tales son las noticias que hoy podemos dar á nuestros lectores.

El conde de Michelena, hábilmente secundado por su representante D. José Ferrer, está dispuesto á no perdonar medios ni sacrificios para que la próxima temporada sea una de las más brillantes que registra el regío coliseo.

La sociedad española de Higiene ha obtenido un gran triunfo en Paris en la exposicion internacional de Higiene de la infancia, habiendo sido premiada la colleccion de sus trabajos con la primera medalla de oro.

Toda la prensa francesa se ocupa con gran elogio de los trabajos de la sociedad que tantos servicios presta con sus discusiones, conferencias, publicaciones y enseñanza á la higiene y á la salud pública. Sus trabajos, muchas veces traducidos en todos los idiomas, y el gran concepto científico que siempre ha tenido en el extranjero, se han demostrado con la alta recompensa que se le ha concedido en la importantísima exposicion internacional de Paris.

Telegrafia el gobernador de Orense que ayer tarde, á las cuatro, descargó sobre el pueblo de Rúa una terrible tormenta de granizo y agua que ha inundado aquel término. Se han perdido las cosechas, muriendo más de 200 reses. Por fortuna, no han ocurrido desgracias personales.

Inundada completamente la poblacion, sus habitantes, de los que se ha apoderado el pánico, se han refugiado en los tejados de las casas, temiendo mayores males, pues la tempestad continuaba desarrollándose.

El puente de la carretera no da paso á las aguas, por hallarse atascado con ramos y troncos y los materiales de otros dos puentes que arrolló la inundacion.

Se han derruido algunas casas, hallándose tambien cortado el ferro-carril en el kilómetro 309.

El alcalde teme que el pueblo corte el puente de la carretera para dar salida á las aguas.

En la imposibilidad de acudir personalmente y en el acto á la Rúa, por lo difícil de las comunicaciones, el gobernador ha ordenado la concentracion de los puestos inmediatos de la guardia civil para que preste los auxilios necesarios.

Posteriormente se ha recibido el telegrama que sigue: «Orense, 5 (3 t.).

El gobernador al ministro de la Gobernacion:

Segun nuevas noticias que recibo de la Rúa, se han hundido cuatro casas más y amenaza ruina una barriada entera.

Los vecinos las han abandonado en Fronte y Somoza.

Parece que en Valenza y Villamartin han ocurrido tambien daños de consideracion.

Pasan de 130 las familias que han perdido sus ajuares y ropas y se hallan sin alimento.

En vista de la gravedad de esta noticia, salgo en el tren-correo para dicho punto.»

Si El Diario Español leyera la Gaceta no incurriría en la injusticia de calificar de ocioso al ministerio de Fomento, cuyas resoluciones llenan diariamente las columnas del diario oficial.

Desde el 1.º de julio hasta la fecha ha publicado la Gaceta, solo del ministerio de Fomento, 44 leyes, 28 reales decretos, 13 de carácter orgánico ó de interés general, y multitud de reales órdenes y de órdenes de las direcciones generales. Si esto es campaña silenciosa, convenga El Diario en que es un silencio muy activo.

Y respecto al trabajo en las oficinas de la secretaria de Fomento, podemos asegurar al colega que pocas veces se ha trabajado tanto en aquel centro ministerial, cuyos empleados están todos sus puestos en las horas reglamentarias y en las extraordinarias que el despacho exige, negándose el ministro á conceder licencias, como no estén plenamente justificadas.

El real decreto de 2 del corriente, publicado por el ministerio de Fomento relativo á construcciones civiles, además da producir una considerable economia en los sueldos del personal auxiliar afecto á las juntas de obras, economía que no baja de 250000 pesetas, regulariza este servicio y establece plantillas, partiendo siempre de la base del importe del presupuesto aprobado.

Semejante medida ha de producir notorias ventajas en lo sucesivo, porque aparte de los abusos que por efecto de las disposiciones anteriores solian cometerse en algunos casos, hay la seguridad que este personal no cobrará sus haberes sino el tiempo justo que esté prestando servicios.

Le han sido concedidos los honores de jefe de administracion al diputado provincial y presidente de la comision de Fomento, D. Julian Fernandez Argente.

Esta tarde á las seis ha podido ocurrir un desgraciado suceso en la calle Mayor, frente á la de Felipe III.

La lanza de uno de los coches del tranvía, que iba en direccion de la Puerta del Sol penetró dentro de otro coche del tranvía que iba en direccion á la plaza de Oriente, con tal impetu, que una de las mulas metió tambien la cabeza dentro del otro coche.

La lanza y la cabeza del animal rozaron la cara de varios de los pasajeros.

No se explica el cómo la lanza llegó á penetrar en el vehiculo ni cómo, por fortuna, no ha ocurrido ni la menor desgracia.

La concurrencia que se agolpó en torno de los carruajes era extraordinaria.

Los que inspiran los sueltos que publi-

can algunos periódicos, censurando al ministro de Fomento por no haber enviado todavía á la Gaceta el nuevo reglamento del cuerpo de archiveros bibliotecarios y anticuarios, debieran considerar que si el consejo de instruccion publica ha tenido en su poder dicho documento cerca de dos años, no es mucho que el Sr. Navarro Rodrigo se tome un mes para estudiarle detenidamente, antes de someterle á la aprobacion de S. M.

Porque el ministro no ha de atender solo á los intereses personales de unos cuantos, sino que necesita inspirarse en las necesidades del servicio para que la reforma, además de justa, resulte útil al cuerpo y no vengan á sancionar ningun género de abusos.

La Cámara de Tanger ha pedido, en vista de la carestía de trigo y cebada en aquella plaza, que se solicite del sultan que considerándose como de cabotaje, se conceda la introduccion en la misma de 24000 fanegas de trigo y 40000 de cebada.

La Cámara citada, obrando con gran patriotismo, se compromete á encargarse ella misma en la reparticion equitativa de dichos granos y de demostrar la justicia con que se ha procedido.

El diputado Sr. Rodriguez Batista ha conferenciado hoy con los ministros de la Guerra y de Estado, sobre la próxima exposicion marítima de Cádiz.

Hoy ha debido salir de Tanger para Rabat la embajada española con los regalos de S. M. la reina para el sultan.

Ha sido trasladado á Baleares el secretario del gobierno civil de Teruel.

El calor de hoy ha sido excesivo é insoportable en algunas horas.

Se recuerdan pocos dias como el de hoy. Muchas personas al atravesar la Puerta del Sol se han refrescado la cabeza y las manos con el agua de la fuente, pues el tránsito por allí, como por el viaducto de la calle de Segovia y otros puntos de la corte ha sido muy angustioso.

Dos caballos de coche de punto han caido asfixiados en medio de las calles.

Varias personas han sufrido hoy accidentes graves por causa del tremendo calor que se ha sentido.

En algunas casas de los barrios extremos los vecinos han tenido que salir á refugiarse en las sombras, por temor á la asfixia en sus habitaciones.

Las fachadas de las casas y algunas calles están tan caldeadas que los 42 grados de temperatura á la sombra y los 54 á sol, se hacen verdaderamente irresistibles.

Esta tarde ha fallecido en Madrid nuestro querido amigo D. Dionisio Chaulie, antiguo periodista, director que fué del periódico El Tiempo y actualmente empleado en el ministerio de Fomento.

Sentimos vivamente esta desgracia y acompañamos á la familia del finado en su profundo dolor.

El Sr. Capdepon ha conferenciado hoy con el jefe del gobierno para anunciarle que remitirá al Consejo de la Granja algunos importantes expedientes del ministerio de Gracia y Justicia.

Está confirmado por los partes de los centros facultativos, que durante el último mes de julio han disminuido considerablemente las enfermedades; y la mortalidad ha sido menos que en los once meses anteriores.

Algo bueno debia tener esta excesiva temperatura que nos sofoca.

El Sr. Moret ha conferenciado hoy con el presidente del Consejo de ministros como lo hace todos los dias. Decimos esto para contestar anticipadamente á lo mucho que esterilmente se escribe sobre estas conferencias.

Las declaraciones del Sr. Salmeron y del Sr. Azcárate sobre la política actual permiten hacer la siguiente afirmacion: Desde los republicanos más avanzados, exceptuando los conspiradores, hasta los más templados liberales, incluyendo á los reformistas, todos consideran hoy preferible la situacion presidida por el Sr. Sagasta á toda situacion conservadora que pudiera formarse.

Todavía se puede afirmar tambien que cualquiera que sea la situacion venidera que sustituya á la presente y cambie la política actual, tendrá frente á su gestion dificultades, conflictos y riesgos mayores seguramente que cuantos hasta ahora se han presentado y ha conjurado el Sr. Sagasta con éxito verdaderamente feliz.

Hoy ha publicado El Liberal un artículo suponiendo la existencia de un plan político favorecido por el Sr. Cánovas é inspirado tambien por el jefe del partido conservador, en pró de un ministerio Martos, en el cual se entregase la cartera de Guerra al general Lopez Dominguez, se prescindiese del Sr. Romero Robledo y se compartiese la jefatura del partido liberal.

Los conservadores niegan que aquel plan político sea del Sr. Cánovas.

